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Szinnyey-Merse Társaság 
Debrecenben

Irta: Mitrovica >
A városháza nagyterme ünnepi 

eseménynek színhelye volt vasárnap: 
megnyitották a Szinnyey-Merse Tár­
saság kiállítását. Közönségünk rég­
óta hozzá van szokva képzőművé­
szeti kiállításokhoz, és pedig nívós 
kiállításokhoz; ez azonban mégis 
különös ünnepe művészi életünknek. 
A társaság, melyet vendégül látnunk 
szerencsénk van, reprezentatív sze­
repet tölt be a hazai művészet éle­
tében és épen most is szinte cso­
dáló tiszteletet szerzett Londonban 
a magyar névnek. Azért hálásak 
vagyunk, hogy lejöttek, de még há- 
lásabbak azért, hogy ilyen repre­
zentatív értékű darabokkal tisztel­
ték meg közönségünket. Szerencsés 
művészetpedagógiai érzékkel nem 
kialakulatlan, úttörő kísérleteit hoz­
ták le a pályájukon uj nyomokat 
kereső mestereknek; valamennyi le­
higgadt, immár a célt megtaláló 
keresés eredményei. Nagyon fontos 
ez oly közönség előtt, melynek mű­
vészi iskolázása még nincsen befe­
jezve. Szakértőket és a művészet 
gurmanjait a lázas keresések talán 
jobban érdeklik, de művészi neve­
lésre alkalmasabbak a megtalált és 
befejezett eredmények. Most tehát 
közönségünkön a sor, hogy érdek­
lődését tettekkel igazolja. Ebben 
nincs is okunk kételkedni.

Debrecen közönsége túl van már 
a kezdet nehézségein. Falai között 
kiváló művészek éltek és élnek és 
ezek nagyrabecsült kedveltjei voltak 
s ma is azok. Azokat, kiket ma is 
mieinknek mondhatunk, nem említve, 
hogy kifelejtéssel senkit meg ne 
sértsünk, még csak nem is oly rég, 
Bakosa és Bosznay méltó büszke­
ségei voltak Debrecennek. Mások is 
kaptak innen szárnyra. Kivülök és 
részben utánuk a helybeliek erős 
gerincű gárdája hatalmasan végzi 
az uttörés munkáját. Nívós kiállítá­
saik évenként várt és többször is 
megismételt eseményei kulturéle- 
tünknek. Már pedig az érintkezés 
közvetetlensége, a levegő és fénykör 
közössége a legbiztosabb föltételei 
a megértésnek és a leghatékonyabb 
terjesztői a művészetek iránti ér­
deklődésnek. A debreceni művészek 
állandó és nagysikerű nevelői a mi 
közönségünknek és a közönség erő­
sen fejlődő müérzékének. Az ő év­
tizedes működésűk nélkül ez a mai 
nap sem következhetett volna el; 
Vígy ha igen, nem a mai sikernek 
a teljességével. Mert vaknak szint 
hiába mutatunk; ha közönségünk 
egészében is át nem volna itatva 
“ár a képírás szeretekétől, ma nem 
volna nagyérdemű Szinnyeyeknek ez 
a közönsége, mely értök lelkesedni 
tud és formanyelvükben megértéssel 
képes gyönyörködni. Ezt meg kell e 
hasábokon is említeni.

Azért méltán hívta föl erre a fi­

gyelmet a debreceni Müvészház ne­
vében is Toroczkay, akinek ebben a 
munkában épen oroszlánrésze van. 
És ez a szolgálat annál nagyobb 
értékű, mert a mmüvészek részéről 
egészen spontán és sok áldozattal 
jár. Talán nincsen város még, mely 
hivatalosan anyagilag oly kevéssel 
támogatná falai közt a képző művé­
szi mozgalmakat. Erre sem árt föl­
hívni a figyelmet.

Akiknek pedig még nem fáj a 
művészet dolga, ne felejtsék el, 
hogy a magyar művészet a magyar ,■

A Kormányzó a magyar hazafiság lélekemelő 
derecske! ünnepélyén

A legelső magyar ember emlékezete Tisza Istvánról és Biharmegye hősi 
halottjairól - Szózat a leventékhez - Derecske 390 hős fiának emlékezete

(A Hajdaföld tudósítójától.) Felejt­
hetetlenül impozáns ünnepség kere­
tében áldozott Derecske nagyközség 
a világháborúban elesett hős fiai 
emlékének. Az emlékezés e lélek­
emelő vasárnapját a legelső magyar 
ember, vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Kormányzó megjelenése avatta 
az egész Csonka-Bihar hősi ünepévé 
s a megragadó külsőségek, a gyász 
bensőséges méltósága, a lélek mé­
lyéből feltörő lelkesedés és az igaz 
szeretet megnyilvánulásai egy nagy­
szerű Ígéretté lobbantak össze: a 
Csonkaország keleti végei megtör­
hetetlen magyarságának Ígéretévé.

A Kormányzó 
Berettyóújfaluban

Az ország Kormányzója vasárnap 
reggel 9 órakor érkezett meg a 
Túrán különvonaton Barettyóujfalu 
pompásan feldíszített állomására, a 
község tömegeinek hatalmas ünnep­
lése közepett.

Megjelentek Ferjentaik Ottó altábornagy 
körletparancsnok, vitéz Toókos Gyula 
alezredes, vitézi törzkapitány, Almássy 
Sándor főispán, Baranyi András alispán, 
dr. Fényes Akos, a kir. járásbíróság el­
nöke, dr. Fráter László főszolgabíró, vi­
téz Szilárd Zoltán alezredes, Indrikovits 
Sándor csendőrőrnagy, kerületi parancs­
nok. Bracskó Antal őrnagy, zászlóaljpa­
rancsnok, a helyőrség diszszázada, a Bi­
har vármegyei vitézi szék diszküldöttsége 
és igen számosán a vármegye előkelősé­
gei közül, valamint az állami és várme­
gyei tisztviselők kara. A Tisza István 
Társaskört és Tisza István emlékbizottsá­
got dr. Miskolczy Pál kir. közjegyző, kor­
mányfőtanácsos képviselte.

A Kormányzó legelőször Ferjentsik Ottó 
altlbomagy, körletparancsnok jelentkezé­
sét fogadta, majd a diszszázad parancs­
rókának jelentése után a vitézi szék disz- 
küldöltségének tisztelgése következett.

Ezután Baranyi András alispán 
intézett a Kormánzóhoz lelkes és 
méJyhatásu üdvözlő beszédet.

A Kormányzó megköszönte a vár­
megye közönsége nevében kifejezett 
hódolatot és szeretet és jókíván­
ságokat, elismeréssel áldozott Bi­
harmegye hős fiainak. Biharmegye 
— mondotta — csonkaságában sem 
veszítheti el önbizalmát s hittel te­
kinthet a jövőbe/

A fogadtatás után a Kormányzó és ki­

kultúrának egyik legértékesebb da­
rabja. Kultúra nélkül pedig nincsen 
föltámadás! Legértékesebb darabja, 
mely évtizedek alatt pótolta az év­
százados hiányt. Szinte csodálatos, 
milyen utakat tett meg rövid idő 
alatt. Külföldi tárlatokat járó em­
bernek a lelke szinte repes örömé­
ben az összehasonlításra, mert látja: 
ime mi is már hová jutottunk?

Csakhogy a plátói lelkesedés mit- 
sem ér magában. És itt nem a 
müvásárlásra gondolok első sorban, 
bár ez is nagy fontosságú! Hanem

sérete autóba szállott. Az elfő autón fog­
lalt helyet Tirts Béla csendőrkerületi pa­
rancsnok és dr Fráter László főszolgabíró. 
A második kocsin Oörgey György testőr- 
ezredes és vitéz Magasházy László alez­
redes. ezután következett a Kormányzó 
autója, aki Almássy Sándor főispánnal 
foglalt helyet, mig a Következőkben a ka­
tonaság és a vármegyei közélet előkelő­
ségei és vezetői ültek. A menet több 
diadalkapun keresztül, fellobogózctt utca­
sorok, szőnyegekkel és virágokkal díszí­
tett házsorok között haladt át Berettyó­
újfalun a sorfalat álló lakosság lelkes ün­
neplése közben.

Fogadtatás Derecskén
A lobogódiszbe öltözött Derecske 

határában diadalkapuval, pompás és 
megragadóan impozáns külsőségek 
közepette fogadták a magyarok Nagy­
urát. A diadalkapunál Marjay Barna 

390 derecske! hősi halo
Az emlékmű leleplezési ünnepé­

lye délelőtt 10 órakor vette kezde­
tét. Ezt megelőzőleg a Kormányzó 
megjelent a református templomban, 
ahol Vaden Béla lelkész emelkedett 
szavakkal méltatta imájában a nap 
jelentőségét, mig a derecskéi ve­
gyeskar kende Kálmán vezetése 
alatt egyházi dalokat adott elő.

Az istentisztelet után a részt­
vevők a főtérre vonultak. Itt van 
felállítva a hősök emlékszobra. A 
Kormányzó a pirossolyem disz sátor­
ban foglalt helyet Rakovszky Iván 
és Aimásy Sándor főispán között. A 
Nemzeti Hiszekegy eléneklése után 
Marjay Barna főszolgabíró engedélyt 
kért a Kormányzótól az emlékmű 
leleplezésére, mire az államfő a kö­
vetkező beszédet mondotta:

Soha egy pillanatig sem ssabad 
megfeledkezni ásókról a test­
véreinkről, akik a világháború­
ban életüket áldozták basáinkért 
A haza iránti hálának az önfel 

áldozásig menő teljesítéséből meg­
rendítsen nagy számban vették ki 
részüket Derecske fiat is. Az ő 
dicsőségüket fogja hirdetni a késő 
utódoknak az az emlék, amelyet a 
község hazafias közönsége nekik 
emelt s amelyet most készülünk 
rendeltetésének átadni. Ök életüket 
adták hazájukért, nekünk most lel­
kesen, fáradtságot nem ismerve dol-

arra, hogy művész és közönség 
együtt teremtenek. Megértő, együtt 
érző, művészi problémákért együtt 
tépelődő és hevülö közönség nélkül 
nincsen virágzó művészet. Az esz­
tétikai közösségnek ez a törvénye az 
esztétikának egyik legfontosabb igaz­
sága.

Ennek előmozdításához kitűnő esz­
köz a mttteremlátogatás és a tár­
latvezetés. Ezt is megadja — az 
utóbbit — ez a mostani kiállítás; 
éljen azért közönségünk az alka- 

■ lommal!

föszolgabiró és Börcsök Sándor fő­
bíró fogadták díszes küldöttséggel a 
Kormányzót. A mély hatású üdvözlő 
szavak után a vendégek az ott vá­
rakozó 24 négyes fogatra szálltak, 
amelyeket huszárok, egy szakasz 
lovas cserkész és egy csapat Bocs- 
kay-süveges lovas levente kisért.

A községháza előtt, a katonai 
alakulatok, csendőrség, vitézek, le­
venték, rokkantak és más egyesü­
letek sorfalai közepett Bartha Fe­
renc főjegyző köszöntötte lelkes 
szavakkal az államfőt, aki meleg 
szavakkal válaszolt. A bemutatások 
után a Kormányzó Marjay Barna 
vendégszerető házába vonult villás­
reggelire.

I emlékének leleplezése 
gozounk kell a hazáért, hogy uj 
élet fakadjon a romokon. Ehhez a 
honmentő munkához adjon erőt és 
bizodalmát hőseink emléke.

Az emlékszobor leleplezése után
Ertsey Péter

kir. közjegyző, kormányfötanácsos 
tartott nagyszabású ünnepi beszédet.

Költői szépségekkel ékes, mély 
gondolatokkal telj es beszédében idézte 
a hasztalan elhullott hősi halottakat. 
Végigtekintett a magyar nemzetet 
méltatlanul sújtó tragédián. Ostorozó 
szavakkal mutatott rá a vöröskaf- 
tános, hazaáruló demagógok becs­
telen űzőiméire, amelyekkel meg- 
torpantották a magyar katonák hősi­
ességét, hogy a vérevesztett Nagy- 
magyarországot odalökhessék vé­
rengző ellenségeink zsákmányául. 
Lelkes szavakkal aposztrófálta ez­
után a legvitézebb magyart, a« ot- 
rantói hőst, akinek kezébe adta ** 
Isten a megváltó kardot. Mart ha 
csonka is ez a kard, a hazaszeretet 
izzó tüzében addig kovácsolja, mig 
a negyszerü magyar ifjúság had­
soraival visszafogja vívni az ország 
integritását.

Végül a magyar leventékhez in­
tézett lángoló buzdítást s a feltá­
madás szent reményének apothee- 
zisával fejezte be megrázó erejű 
bcssédót

Ezután Börcsök Sándor főbíró
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vette át a község nevében az emlék­
művet, majd Sárkány József plébá- 
nos kanonok és Vaden Bála ref. 
lelkész áldása után elborították a 
koszorúk a 390 derecske! hős em- 
lékssobrát.

A leventék zászló­
szentelése

Az emlékmű leleplezése után a 
derecskéi Levente egyesület zászló­
ját szentelték be az egyházak lel­
készet

A zászlóba az első szeget a Kor­
mányzó helyezte el a kővetkező 
«savakkal:

—. Leventék 1 A zászlóhoz, amely 
alá sorakoztatok, maradjatok mindig 
hűek. Legyetek a haza mindig meg­
bízható önfeláldozó fiai. Ne feled­
jétek, hogy ti vagytok a sorstól 
megtépázott nemzet reménysége, a 
jobb jövő Ígérete. Ápoljátok körö­
tökben a nemzeti érzést. Tartsátok 
magatoktól távol mindazt, ami ma- 
gyartól-magyart elválaszthat. Bihar 
fiai, tegyetek méltók őseitekhez.

A Kormányzó szavait lelkes él­
jenzés követte. E'tsey Péterné zászló­
anya megkapó beszéd kíséretében 
szalaggal díszítette fel a zászlót. A 
■ászlószögek beveretése után az ün­
nepély 12 óra után ért véget.

A Kormányzó Tisza 
Istvánról

1 órakor a Kormányzó a község­
háza dísztermében a különböző kül­
döttségek tisztelgését fogadta. Ezt 
megelőzően a leventék küldöttsége 
vasból készült buzogányt nyújtott at 
emlékül az államfőnek.

A küldöttségek üdvözletére a Kor­
mányzó a következő választ adta :

Biharvármegye mindig híven ki- 
tartott a nemzet nagy küzdelmeiben 
és a balsors által a hazára rótt 
szenvedésekben. Mérhetetlen vérál- 
dósat as, amit fiai a hasáért hostak 
és elvesztette ősi földjének nagyré- 
ssét. 8 a legsúlyosabb napokban or­
gyilkos fegyvere leteritette a megye 
sok kiváló fiának legnagyobbikát, 
gróf Tisza Istvánt.

Báláim pótolhatatlan veszteség 
volt nemcsak a megyének, ha­

nem as égé» országnak.
Hősi halottja ő is az országnak és 
szülömegyéjének. A magam részéről 
mélységes kegyelettel emlékezem meg 
én is a hősi halottak emlékünnepén 
róla. Jól esett hallanom a hazasze­
retet, az összetartás és a munkában 
való készségnek megnyilatkozásait. 
Őrizzék meg a hazaszeretetnek azt 
a lelki fellobbanását, amelyről ta- 
nuságot tettek. — Mint szónokuk 
mondta, az erőt jelképezi az a bu- 
zogány, amelyet nekem felajánlottak.

Erős lélek, erős test as, ame­
lyet a mai küzdelmes élet mind- 

annyiunktól megkíván.
Da ez az erő is c?ak akkor lesz 
áldásthozó ős gyümölcsöző, ha fe­
gyelmezett. Ez a fegyelmezettség alá­
rendelése a közös célnak, Becsüljék 
meg a Leventék vezetőik utasításait, 
lelkesedőssal és szeretettelés akkor 
a L'iventemozgalom elfogja érni 
cél] At •

A jelenlevők lelkesen ünnepelték 
a Kormányzót, aki ezután a község­
háza előtt a Leventék felvonulását 
tekintette meg. Délután bankett volt, 
amelyen az első felköszöntőt a Kor­
mányzóra Almássy Sándor főispán 
mondta. Az államfő délután 4 órakor 
utazott el Derecskéről. 

A kormány 1 százalékra akarja csökken* 
tenl a forgalmi adót

Smith főhiztos a jövő költségvetési év végéig 
marad Budapesten

Budapest, november 16. A ter­
vezet szerint az 1926—27. költség- 
vetési év végéig Smith Jeremiás 
főbiztos Budapesten marad. Bár már 
most megfogják tárgyalni, hogy 
melyik az időpont, amikor a nép­
szövetségi kiküldött beszünteti itteni 
munkálkodását.

A kormány és a népszövetségi 
főbiztos is azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy az 1926—27. évi költség vetés­
nél az eddig érvényben levő 2 szá­
zalékos forgdmi adót -_______

1 »ánalékra »állítsák le 
úgy, hogy a szükséges jövedelmeket 
a kincstár számára az egyenes adók 
rendezésivel kívánják fedezni.

Bethlen litván gróf, miniszterelnök 
most Genfben a mezőgazdasági hitel 
kérdését is véglegesen rendezni 
akarja.

Tárgyalásokat kezd abban az 
irányban, hogy a mezőgazdaság mi­
nél sürgősebben legalább 100 millió 
aranykorona hosszúlejáratú külföldi 
kölcsönhöz jusson.

Nem kap mozit a színház
A belügyminiszter elutasította a város kérelmét

—......... ' ■ mégsem kértek színházi koncessziót
s nem akarták magukat a mások 
kárára szanáltatni. Becsületes mun­
kával,

szakértelemmel és főként nagy­
szerű műsorral

küzdötték ki maguknak azt a hely­
zetet, melyet ma a közönség — és 
nem a város áldozatkészsége — biz­
tosit számukra. S ha a színház is 
ezt a példát követi — amire már 
némi jelek mutatkoznak is, — a 
színigazgatónak sem lesz szüksége 
moziengedélyre s más injekciókra. 
Jó előadások, színvonalas műsor a 
színházba is vonz majd közönséget, 
aminek bizonyságaként már is mu­
tatkoznak a színházban telt házak.

(A Hajdufö.d tudósítójától.) Is- | 
meretes, hogy a város vezetősége 
nemrégiben azzal a kérelemmel for- > 
dúlt a kormányhoz, hogy a Csoko- 
nai-szinház számára moziengedélyt 
adjanak. A kérelmezők jámbor óhaj­
tása azonban nem vált valóra, mert 
a belügyminiszter egyik legutöbb 
érkezett leiratával elutasította a ké­
rést azzal az indokolással, hogy egy 
újabb engedély kiadása

a meglévő mozgófénykép üzem 
engedélyesek létérdekeit vesző- 

lyextetné,
A belügyminiszter döntőse telje­

sen igazságos álláspontot honorált. 
Volt idő, mikor a mozik sínylődtek 
kétségbeejtően nenéz helyzetben ős

A Debreceni Hadimuzeum Egyesület 
díszhangversenye

Várady Aranka, Relle Gabriella és Pilinszky Zsigmond 
működnek közre a hangversenyen

szág legelsőbbrendü művészeivel és 
ezek közül sikerült megnyernie - 
díszhangversenyen való közreműkö­
désre Várady Arankát, a Nemzeti 
Színház nagynevű művésznőjét, az­
után Relle Gabriellát, a tüneményes 
hangú énekesnőt, aki most mint a 
legtündöklöbb csillag ragyog Opera­
házunk műsorán, továbbá Pilinszky 
Zsigmondot, Operaházunk ideálisan 
szép hangú, fiatal höstenorját, aki 
ezidőszerint legnagyobb sikereit 
aratja a fővárosban.

A díszhangverseny jelentőségét 
emeli, hogy Opera házunk e két 
nagynevű énekművésze

zenekari kíséret mellett
fog énekelni, amire még nem volt 
eset hangversenyeink történetében.

Az újonnan alakuló Debreceni Ma­
gyar Hadimuzeum Egyesület e nagy­
szabású díszhangversenye iránt, 
mely páratlanul szép lesz, város­
szerte nagy az érdeklődés.

(A Hajduföld tudósitójától.) Vá­
rosunk legszélesebb köreiben isme­
retes már, hogy az Országos Hadi­
muzeum Egyesület debreceni fiókja 
van alakulóban, melynek tisztikará­
ban és nagyválasatmányában köz­
életünk legkiválóbb személyiségei 
foglalnak helyet.

A debreceni Magyar Hadimuzeum 
Egyesület előzetes szervezési mun­
kálatai annyira előrehaladtak, hogy 
az újonnan alakuló hazafias egye­
sület már

november 29-én 
megtarthatja alakuló közgyűlését, 
melyet azonban az egyesület lovára 
előző napon, tehát november ^9 én 
este a Bika nagytermében egy dísz­
hangverseny fog megelőzni, olyan 
nagyszerű műsorral, amilyent a deb 
receni közönségnek eddig még nem 
volt alkalma haliam. ......

Az alakuló egyesület egyik bizott­
sága tárgyalásokat folytatott az or-

e

Rendes bírósághoz tették át 
a kommunisták bünperét

A statáriális bíróság tegnap délelőtt 
végzését 
lanatban semmiesetre sem lehet hi­
vatása az ítélkezés.

A védőbeszédek elhangzása után 
az elnök felhívására a vádlottak egyen­
ként nyilatkoztak anői, hegy mit 
tudnak védelmükre felhozni.

Az elnök ezután 2 óra 10 porakor 
a tárgyalás folytatását hétfőn dél­
előtt 9 órára halasztotta el.

Budapest, november 16. Eákosi 
Mátyás és társainak bűnügyében a 
rögtönitélő bíróság tegnap negyed­
tizenegykor kihirdette ítéletét, amely 
szerint nem látja alkalmasnak a 
statáriális eljárás alkalmazását és 
átteszi az ügyet a 

rendes bíróság elő
Valamennyi vádlott további fogva- 
tartását rendelte el.

Az ítélet kihirdetéskor
életveszélyes tolongás

volt. — Az elnök anunciációja után 
néma csend volt, majd a fegyőrök 
kikisőrték a vádlottakat a nagyte­
remből, mivel a rögtönitélő bíróság 
végzése ellen fellebbezésnek helye 
nincsen.

A végzésben megnyugodott az 
ügyész, a védők ős az öt vádlott is. 
Bákosiék bűnügyét most 

egyesíteni fogják
a többi 42 vádlott ügyével, akik 
ellen a büntető eljárást ugyancsa» 
a kommunista szervezkedések miatt 
indították meg.

hirdette ki
Budapest, november 15. A kom- | 

munisták bünperében Langer dr i 
elnök vasárnap délelőtt 9 órakor 
nyitotta meg a tárgyalás második 
napját. Az elnök elrendelte Németh 
Ödön, Minién Károly és Maklódy 
Aurél dr orvosszakértők kihallga- 
tását*

A vádlottak elmebeli állapotára 
vonatkozóan az orvosszakértök egy­
hangúlag megállapítják, hogy a vád­
lottaknál semmiféle olyan elmebeli 
fogyatkozás nem forog fenn, amely 
az akaratukat és elhatározásukat 
bármilyen irányban befolyásolhatná.

A rendőrség előtti megveretésükre 
nézve megjegyzik, hogy semmi ilyes­
mit

Rábát, kosztüm, ruhaszövetek, 
’ selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi és Róth Divutáruháza
A Köm. Tiszte. Orsz. Szőr. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5»/. kedvezmény 
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nem észleltek.
Misktlczy ügyész vádbeszéde követ­
kezett ezután, aki szigorúan ragasz­
kodik tegnapi vádjához, mert a le 
folytatott bizonyítás során kétség­
telen lett, hogy ezek

a vádak megdöatheletlenek
A minősítés tekintetében kéri a bű­
nösség kimondását, a büntetés mér­
vére vonatkozólag indítványt nem 
tesz, hanem a tanács bölcs belátá­
sára bízza a büntetés megállapítását.

Lengyel Zoltán dr védő azt kéri, 
hogy a bíróság ne folytassa az ügy 
további tárgyalását, hanem adja át 
a rendes bíróságnak, mert a hatás­
kör összeütközés alapján a jelen pil-
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FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK ►

Bészler és Dávid vaskereskedésében
» Kossuth-szobor mellett.
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A Békessy Club köz­
gyűlése

Kiegészítették a tisztikart
(J Hajduföld tudósítójától) A Bé 

kény Béla Vívó Club moit tartotts 
1925—26. évi rendes közgyűlését, 
«mely iránt a tagok körében nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. A közgyű­
lést dr. Kölcsey Sándor elnök nyi­
totta meg, majd dr. ‘Májerszfcy Jenő 
terjesztette elő az évi jelentést, amely 
beszámolt a tagok múlt évben elért 
nagy és jelentős sikeréről, valamint 
az örvendetes gyarapodásról, melyet a 
Club azáltal ért el, hogy uj helyi- 
séabe költözött. Az adminisztrációs 
ügyek letárgyaláta után megejtették 
a tisztikar kiegészítését. Az elhunyt 
vitéz Vértes Béla helyett helyettes 
csapatkapitány lett dr. Majerszky Jenő. 
Pénztárnoknak dr. Végh Zoltánt, el­
lenőrnek Pdsdrj/ Lászlót, jegyzőnek 
Lénáit Istvánt választották meg, Ezen­
kívül betöltötték még ’a választmány­
ban megüresedett helyeket is.

atrocitások
— Cikket szeretnénk írni a 

debreceni villanyvilágításról... 
Et ugyan nettén feladat, mert az 
utolso huszonöt perc alatt huszon­
hatkor aludt ki a villany, hogy fel­
újítsa el-elsötétülö emlékeinket, me­
lyek visszavezetnek az oláh meg­
szállás „váltakozó á^amu* közálla­
potaiba. Hat esztendő történeti táv­
latában sok minden megváltozott: 
helyreállott a jogrend, nincs többé 
éjszakai fosztogatás, stabilizálódott 
a korona és újra megindult a narancs­
behozatal. A hat év előtti sanyarú 
állapotokra már csak a villanyvilá­
gítás emlékeztet, a kialvó, meg­
gyűlő, elhomályosuló, pislákoló és 
idegingerlő villanyvilágítás, mely már 
hetek óta agonizál, mint egy száz­
esztendős, végelgyengült öregasz- 
szony, akibe másodpercenként fecs­
kendezik a kámforinjekciókat. Hát 
igenis, erről a villanyvilágításról 
szeretnénk mi most cikket írni, de 
íróasztalunkon olyan sápadtan vajúdik 
a villanykörte, hogy minden egyes 
drót szálacskája külön piroslik és 
azzal fenyeget, hogy a legelső toll- 
sercegésre kileheli nemes áramát...

Ez a modern áramszolgáltatás, 
mely milliárdos hasznot tud kimu­
tatni, éjszakáink helyett a közálla­
potokra vet ragyogó világosságot. 
Egy hét leforgása alatt Debrecen 
összes áramnegyedeit végigszágul­
dozza és újabban már a hangverseny­
termekbe is ellátogat. (A múlt héten 
például 3 előadás közönsége maradt 
sötétségben, köztük egy vetített ké­
pekkel illusztrált szabadelőadás pub­
likuma is.) A magánlakásokban min­
denütt felbukkantak a petróleum­
lámpák és gyertyatartók, egyszóval 
villannyal világítunk,, mint kultur- 
lényekhez illik ... És midőn köz­
világításunk jótékony félhomályában 
elmerengünk, világért sem a csiszo­
latlan villanyvilágítás korából ránk­
rozsdásodott és javíthatatlan gépek­
kel kínlódó villanygyárra gondolunk, 
hanem arra a beruházási és város- 
tejlesztési politikára, melynek telik 
a Nagytemplom környékét 9 drb. 
emeletes fényszóróval beültetni, de 
*rra nem telik, hogy a „milliárdos 
haszonnal dolgozó“ villany telepet ki­
javíttassa.

; ',&s sok mindent szeret- 
a debreceni villanyvilági- 

de nem tudunk, mert e perc- 
kl>.8)uU a törte és olyan sötétség 
h°sy mee /cell várnunk, amíg 

Részen kialszik...

Arcképleleplezés. Azt olvassuk, 
hogy az u. n. „Függetlenségi Kör­
ben“ jövö vasárnap arcképleleplezés 
lesz. Nem szólnánk hozza a dolog­
hoz, ha a kétes dicsőségben többek 
között a nagyemlékű Kiss Albert is 
nem részesülne, aki fölött a néptör- 
yények akasztófákkal illusztrált nagy­
iparosa, Juhász Nagy Sándor tartja 
az emlékbesaédet. Nyilván ez alka­
lomból tiszteli meg választóit Juhász 
Nagy Sándor kollégája, az egykori 
hirhedt belügyminiszter, Nagy Vince 
is. A kimért higgadtságáról, poli­
tikai mérsékletéről híres Kiss Albert 
ebben a társaságban! Kiss Albert, 
aki, mikor a parlament levegője 
izzani kezdett, Thaly Kálmánnal

Közel 15 milliárdot vontak le a város 
külföldi kölcsönéből

Csökkentéseket kellett eszközölni a kölcsön- 
programmon

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld annak idején részletesen 
beszámolt azokról a hatalmas levo­
násokról, melyeket a város 900.000 
dolláros kölcsönének kiutalásánál 
eszközöltek.

Most, hogy a város kézhezkapta 
a külföldi kölcsön utolsó részletét 
is, teljesen világosan lehet látni, 
hogy a város milyen óriási veszte­
ségeket szenvedett a küföldi köl­
csön fölvételénél. Vargha Elemér 
tb. főjegyző hétfőn délelőtt terjesz­
tett^ a tanács elé az erről szóló je­
lentést, amely rendkívül érdekes 
adatokat tartalmaz.

A város részére papiroson kiutalt 
900.000 dolláros kölcsön magyar 
valutára átszámítva

64154,250.000 paplrkoronát tett 
volna ki.

Ebből azonban árfolyam veszteségre 
levontak 162.000 dollárt, vagyis 
11.547,765.000 koronát. Félévi an­
nuitásra visszatartottak 43.793 dol­
lárt, vagyis 3.121,713,740 koronát. 
Egyéb költségek 212 millió koronát 
tettek ki.

Ilyen módon az a megdöbbentő 
kép tárul elő a jelentésből, hogy

a kölcsönből összesen 14 881,816 
ezer koronát, tékát majdnem 15 

milliárdot vontak le.
A helyzet az tehát, hogy a kellő­
képpen berekiamírozott külföldi köl­

Az újjáépült Svetits-intézet házavató 
ünnepélye

Ján°’ és Láng Nándor ÜnnePi beszédei
(A Hatdujöld tudósítójától.) Va­

sárnap délelőtt 11 érakor kezdődött 
a közel három milliárd költséggel 
újjáépített Svetits-intézet felavató 
ünnepélye, amely az intézeti ének­
kar által előadott Révfy Hiszekegy­
ével kezdődött.

Az ünnepi megnyitó beszédet Lin­
denberger János dr apostoli kor­
mányzói helynök mondotta. Beszé­
dében rámutatott azokra a nehézsé­
gekre, melyek az intézet újjáalakí­
tása körül előfordultak s amelyeket 
Isten segítségével sikerült leküzdeni.

A megnyitó beszéd után három 
gyönyörű Murgdcs-dalt adott elő az 
intézet énekkara, amelyet a nagy­
számban megjelent intelligens kö­
zönség lelkesen megtapsolt.

Láng Nándor dr egyetemi pro­
fesszor tartotta meg ezután mély 
gondolatokban gazdag és vallásos 
érzéstől áthatott ünnepi nagy be­
szédét.

Beszédében többek között kifej­
tette azt, hogy szüksége van min-

együtt vezette a tárgyalásokat Bánffy 
Dezső pártjával a trenga dei érde­
kében 1 Ez a leleplező ünnep a ho­
ratiusi Ars poetica hasonlatát jut­
tatja eszünkbe: „Emberi főt fest, 
hozzá lányokat 1* Különben a mai 
Függetlenségi Kör fecskefészek, 
melybe veréb költözött (gyengébbek 
kedvéért állattani nevén: passer 
soliscerius); politikai dugárus bolt: 
kirakatában 1848 március tizenöt 
és Kossuth Lajos, de bent a pultok 
mögött más áruk kaphatók: Károlyi 
Mihály, októberi forradalom, néptör- 
vények és Nagy Vince. Még a hegy- 
megi Kissek is mások kínt és bent; 
amott Albert, emitt azonban csak 
Pál.

csönnek csaknem egynegyedrésze el- 
; veszett a produktiv beruházások 

számára. Ennek következtében szük­
ségessé vált, hogy a kölcsönpro- 
grammba beállított tételeken csök­
kentéseket eszközöljenek, mert hi­
szen a pénz jóval kevesebb, mint 
azt eleinte gondolták.

A Vargha Elemér tb. főjegyző 
által beterjesztett és a tanács által 
el is fogadott javaslat szerint a 
kölcsön felosztása a következő lesz 
Lakásépítésre 13 611.875.000, szenny- 
vlzszütötelepre 2,450,065.000, vágó­
hidra az első programúiban előirány­
zott 7.485,480.000 éa a téglagyárra 
szánt, de a miniszter által a vágó­
híd költségvetéséhez csatolt 1 mil­
liárd 361,224.000 korona, a vízmű 
bővítésére 2,723,100.000, iparosta­
nonciskolára 7.215.345.000, Déri- 
múzeumra 4.762,380.000, a városi 
nyomdára 8.346,885.000, köztiszta­
sági vállalatra 816.080.000 papit- 
korona.

A lecsönkentett kölcsönprogramm- 
ról a városi tanács jelentést tesz a 
kormánynak is.
. Azok, akik a külföldi kölcsön mil- 

hárdjaitól várták a városra virradó 
aranykort s különösen, akik kedvező 
feltételekről beszéltek, most aztán 
láthatják, hogy milyen óriási terhet 
vállaltattak az adófizető polgárság­
gal, amely majd csak ezután őrzi 
meg a ránehezedő veszélyt, mely 
csaknem kibírhatatlan lesz.

j den nevelésnek egy

' természetfölötti Ideálra
s ezt az ideált a vallás szentségé­
ben látja. Idézte Taine nagyszerű 
esztétikusnak idevágó mondását • 
„Ha nem volna vallás, fel kellene 
találni.“ Rámutatott a minden élet­
örömről lemondott apácáknak az is- 
kólái nevelés terén kifejtett fel­
becsülhetetlen munkásságára. Amint 
mondotta, a legtöbb derűs arcot

a Járdában látta
a tisztelendő nővérek körében s ezt 
a derűt átviszik tanítványaik lei­
kébe is.

A gyönyörű beszéd befejezése után 
megkezdődtek a különböző testüle­
tek üdvözlő beszédei.

Dr Vásáry István polgármester­
helyettes a város, dr Lencz Géza 
rektor az egyetem, Koncz Aurőlné 
a ref. leányközőpiskola, S. Szabó 
József igazgató a ref. főgimnázium, 
Papp Gyula a g. kath. egyház, dr 
Lukács József a kath. főgimnázium, '

Szent-Klrályl Tivadar főgondnok a 
kath. egyház, Szil! László dr a 
g»«d. akadémia, Ady Lajos dr tan­
kerületi főigazgató, Vefes Lajos dr 
a ref. tanítóképző intézet. Bajnok 
József a felsőkeresk. iskola nevében 
adták át üdvözletüket, áldást kívánva 
az intézet további működésére.

Az üdvözlő beszédek befejezése 
után „Uj iskolaépületünk avatása“ 
cimen allegorikus jelenetet adtak 
elő az intézet növendékei.

Vasárnap délután

5 órai kezdettel
az intézet nagyobb növendékei gyö­
nyörű előadás keretében színre hoz­
ták Calderon de la Barca A szent 
mise titkai cimü darabját, amelyet 
a nagy érdeklődésre való tekintettel 
hétfőn délután megismételtek.

Rövidesen bevezetik 
a közúti autókat

Budapest, november 16. A Máv. 
igazgatósága elhatározta, hogy nyu­
gati mintára be fogja vezetni a bér­
autók egyik fajtáját, az ugynevett 

közüli autókat,
amelyek 70 uta« befogadására al- 
kalmasak és ezeket fogja járatni vo­
natainak menetrendszerű közleke- 
dé.’e mellett.

Ezek a közúti autók csomagokat 
is fognak szállítani és a Máv. biz­
tosra veszi, hogy a magánautójára­
tokkal eredményesen fogja felvenni 
a versenyt. Ezeket a közúti autókat 
a közeljövőben már meg is fogják 
rendelni a programba vett beruhá­
zások terhére. Az államvasutak igaz­
gatósága még egy ujitást tervez, ne­
vezetesen egyes forgalmasabb vég­
állomásokról

személyautó járatokat 
fog indítani azokon a vidékeken, 
amelyeknek utasforgalma kívána­
tossá teszi a személyforgalom lebo­
nyolítását.

Helyreigazító 
nyilatkozat

A Hajduföld tek. Szerkesztőségének. 
A „Hajduföld“ 256-ik számában 
„Durva támadások a jog- és pénz­
ügyi bizottságban a katonaság ellen“ 
cím alatt megjelent közleménvre 
vonatkozólag kérem a St. 20. §-a 
alapján a következő helyreigazítás 
közzétételét:

„Valótlan, a fenti cikknek az 
az állítása, hogy én a városi 
érdekek védeimezésének leple alatt 
hangot adtam volna a nemzeti hadse­
reg iránti gyűlöletemnek vagy rossz- 
indulatomnak. Valótlan, hogy én 
olyan kifejezéseket használtam volna, 
melyek mélyen sértik a nemzeti 
hadsereg tisztjeit.“

Teljes tisztelettel 
Dr. Freund fenő.

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Egy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap fiOoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS. BYOHS 
eredményt ér el, ha., a 
SZŐZAT-ban hirdet 11 li

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál • 

lástkeret,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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Vámom Stellán Debrecenben. Vá- 
mossy Zoltán dr, a budapesti Pás 
wány Péter tudományegyetem pro- 
feasznrs, a MEFHOSz tanárelnöke, 
a Turul szövetség patronusa hétfőn 
Debrecenben időzött, ahol egy érte- 
kezleten tájékoztatta a helybeli fő­
iskolai szervezetek vezetőit az or- 
srágos ifjúsági problémákról. A k • 
váló professzor, aki eddig w múl­
hatatlan értékű ®«nkát végzett a 
jövendő Magyarország érdekében, az 
ifjúsági egység D»Ky8iabá8“ P™' 
grammjával a magyar lelkű és terű 
ietű integritás egyik leghatalmasabb 
épületét juttatja tető alá. Az iérte- 
kéziét végén Fülöp György MEb húsz 
elnök mondott a nagytontosságu fej­
tegetésekért köszönetét.

A BEFBOSs lUslüjlláia- A Magyar 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Országos Szövetségének debreceni 
csoportja vasárnap tartotta tisztújító 
közgyűlését az B^y0teml.^,rb®nA? 
gyűlésen Gulyás Béla, aMEFHOSi 
országos alelnöke elnökölt. Vitéz 
Bánsághy György, a múlt évi elnök 
beszámolója és a jelentések meg­
hallgatása után 8 tisztikart a kö­
vetkezők személyében választották 
meg: elnök lett Fülöp György, fő­
titkár Des Combes László, pénztá­
ros Zöld László, jegyző Zsíros 

László.
A SiEFHE válaiítmányl tlóio. A 

SzEFHE november 20-án, pénteken 
este választmányi ülést tart. A vá­
lasztmányi tagok és az összes tiszt­
viselők pontosan 8 órakor jelenje­
nek meg 81 egyesület hivatalos he­
lyiségében, Elnökség.

L Lilher Siöveliég válantmányl 
ilége, A debreceni Egyetemi Luther 
Szövetség november 18 án, szerdán 
délután fél 6 órakor az evangélikus 
iskola emeleti tantermében választ­
mányi ülést tart. Kérem a tisztvi­
selők ős a választmány tagjainak 
pontos megjelenését. Elnök. _____

Külön vízvezetéket 
építenek a városi 

uszodához
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács csütörtöki ülésén szóba 
került több, a városi uszodával kap­
csolatos ügy s a tanács hosszabb 
megbeszélést folytatott az uszoda 
dolgairól.

így többek között felmerült az a 
terv hogy az uszoda számára külön 
vízvezetéket létesítenek. Ugyanis a 
vízmüvek által szolgáltatott víz drága 
s ezenkívül megtörténhetik az is, 
hogy a vízmű nem tud elég vizet 
szolgáltatni. Ezért a tanácsban az a 
vélemény alakult ki, hogy a városi 
uszoda és fürdő részére külön víz­
vezetéket kell csinálni. Az uszoda 
közelében két nagyobb kutat fúrná­
nak és külön, kisebb víztornyot is 
emelnének. Az így nyert vízzel lo­
csolnák aztán a nagyerdei parkot is, 
amelynek rendezését tudvalevőleg a 
tavaszon megkezdik s igy az újonnan 
ültetendő növények ápolása céljából 
sok vizre van szükség.

A városi tanács először jelentést 
kért a számvevőségtől, hogy meny­
nyit jövedelmezett a múlt evben az 
uszoda. Ha ez a jelentés kedvező 
lesz, akkor azonnal hozzákezdenek 
az előkészítő munkálatokhoz, hogy 
a nyári szezon elejére elkészülhes­
sen a külön vízvezeték.

A Szinnyey Társaság tárlata
Állandóan nagy közönség látogatja a kiállitáat

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Szinnyei Társaság városházi kiállt 
tását vasárnap és tegnap nagy kö­
zönség látogatta, Különösen a va­
sárnapi vernissageon volt előkelő 
közönség jelen. Glatz Oszkár, a 
Képzőművészeti Főiskola rektorának 
aranyos bumoru megnyitója után, 
melyet viharos derültséggel és viha­
ros tetszéssel fogadtak, dr. Csűrös 
Prenc kulturtanácsnok üdvözölte a 
magyar kultúra bajnokait, kik a vt-

legnagyobb városában, London» 

ban oly

fényes gyökeimet
arattak. Toroczkav Osvald pedig a 
Müviszház nevében köszöntötte kar 
társait.

Már az első félórában elkelt Olati 
Oszkár, Pólya Tibor, Zádor István, 
Iványi Qrünfeld Béla és Szőnyi Ist­
ván egy-egy festménye, illetve réz­
karca. A kiállítás vezetőjénél, dr.

közönség, mert a legtöbb kép ára

Igen jutányos-
Este a Oambrinus különtermében 

a Szinnyey Társaság, debreceni 
baráti köre barátságos ö»“elöveJelt 
rendezett, melyen dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok, Zádor István, _Sidló 
Ferenc, Vidovszky Béla, lovfíbbá a 
debreceni Müviszház tizenhárom 
tagia, élükön Toróczkay Osvalddal 
és'üients Jánossal, a 
Társaság debreceni barátainak köre 
dr. Orsós Ferenc egy. tanár, elnök, 
dr. Molnár Elek egy. magántanár, 
dr Kuthy Sándor, valamint a deb­
receni művészvilág s számos mu 
barát jelent meg. A tár.aság kulö 
nősen Glatz Oszkár szellemes, pá­
ratlan huraoru pohárköszöntöi, ur. 
Lázár Béla, dr. Orsós Ferenc érde­
kes és ötletes felszólalásai terem­
tette jóhangulatban a késő esti órá­
kig maradt együtt. ___________ _

Az üzlethelyiségek és a nagylakások 
május 1-én felszabadulnak

Budapest, november 16. Az állami | vezett felszabadítása a következőleg

.h&.ahra vonatkozó kÖltségVOtÓSÍ áll ’. ...bélházakra vonatkozó költségvetési i 
előmunkálatok december 15 őre ké­
szülnek el ősilyen körülmények között 
nem valószínű, hogy a

téli hónapokban
az építkezések megindulhatnak. Epén 
ezért az állami lakások építése csak 
a tavaszi hónapokban kezdődhetnek 
meg,

A lakások és boltok májusra ter-

Á bolthelyiségek ős nagylakások 
felszabadítása

május 1-ón
a törvény értelmében minden való­
színűség szerint meg fog történni. 
Ez a kérdés azonban politikum, 
amelynek végleges eldöntése termé­
szetesen a minisztertanács hatás­
körébe tartozik.

A Szociális Misszió Társulat zászló- 
szentelési ünnepségei

Dr Lindenberger János, Leszkay Éva és dr Lukáts József 
beszédei . __

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
római katholikus Szociális Misszió 
Társulat zászlóavatási ünnepséga va­
sárnap délelőtt folyt le impozáns 
keretek között a Szent Anna-utcai 
templomban. A S ve tits intézet nö­
vendékei által készített gyönyörű 
selyemzászlót

dr Lindenberger János püspöki 
helynek, prelatus kanonok 

szentelte fel a fél 10 órai nagy­
mise alatt. .

Az istentisztelet lélekemelő han­
gulatát Píribauer Ferenc művészi 
hegedüjátéka, Kiss Béla postatiszt 
éneklése ős Kollwentz Rezső orgona 
játéka tették ünnepélyessé. A föl­
szentelt zászlót dr Lindenberger Já­
nos magasszárnyalásu beszéd kísé­
retében nyújtotta át a Misszió Tár-

1 sulat vezetőségének, majd a piarista 
I reálgimnáziumban lefolyt avatási tin-
I nepélyen a különböző előkelőségek, szociális programra kereszttilvitelét

egyesületek és társaságok j

kétazás szeget vertek be a 
zászló rudjába.

A nagyhatású bevezető beszédet 
dr Lukáts József igazgató mon­
dotta.

A kegyesrendi reálgimnázium szó- 
rongasig megtelt dísztermében dél­
után fél 4 órakor kezdődött a 
Szociális Misszió Társulat ünnepi 
közgyűlése, melyet Szent-Királyi Ti- 
vadamé elnöknő nyitott meg lendü­
letes és krisztusi szeretettől átha­
tott szavak kíséretében.

A titkári és pénztári jelentések 
felolvasása után

Leszkay Éva budapesti alelnöknö
mondott nagyhatású beszédet és tol­
mácsolta a betegen fekvő országos 
elnöknő, Farkas Edith alapítványi 
hölgy üdvözletét. Hangsúlyozta a

Erzsébet, Jolán és Katalin
napokra

crém ikörök, borok, pezsgők, teasütemények, 
díszdobozos cukorkák, tortalap Jk, sajtok stb.

mélyen leszállítóit árban a mai naptól már Is kaphatók a

..HANGYA“ összes üzleteiben.

és ismertette azokat a szent felad»- 
tokát, melyeket a társulat maga elé 
tűzött emberszoretö munkájában.

— Mélyenjdtó is reális hazafi, 
ságra van szükség, — mondotta Lisa- 
kay Éva — a hazaszeretet ne egy 
ritmus megérzéséből, ne egy felián- 
palásból álljon, hanem építő, reális 
munkából: el kell jönni a magyar 
nemzeti Géniusz diadalának.

A lélekbemarkoló beszéd és a 
Szent László dalárda művészi ének­
száma után a közönség tomboló lel. 
hegedősétől kisérve lépett a pó­
diumra

dr Lakát i I óuef piarista hli- 
tónök ói igazgató,

aki 8 kér. szociális élet feladatait 
világította meg nagyszerű szónok­
latában. ,4 katolicizmus — mon­
dotta — nem a semmittevés vallása 
is a katolikusnak nem szabad ölhe­
tett kezekkel nézni az eget, mint a 
hindunak, öni'zetet kell adni az 
embernek, hogy legyen hite is aka­
rata élni és gondolkodni. A kereszt­
től negativ és pozitív irányban van 
élet. Gyönyörű az élet, a sziporkázó 
csillagos ég, az erdők is az égisz 
természet s maga az élet tartalma, 
a gondolkodás. Szép, amikor az em­
ber alkot és benyúl a lélekbe, hogy 
szent elhatározást, lelki javulást ad­
jon az életnek. Szép a kultúra is, 
da az élet másik oldala szomorúsá­
got mutat. Amióta elhangzott Isten 
kijelentése: arcod verejtékével ke­
ressed kenyeredet, azóta nehéz az 
élet és az élet medrében nyomor van.

Akinek fölöslege van, as törjön 
le egy morzsát és adja oda a 

nyomorgóknak.
Élni annyi, mint boldoggá tenni és 
ez a Misszió Társulat munkapro- 

. grammja.
Lukáts József ezután a katohcu- 

mus igazságáról, kulturális jelentő­
ségéről beszélt és minden mondatá­
val újabb és újabb bizonyságot tett 
lángoló tudásának, fanatikus hM' 
nek, nemesvóretü, költői lendületű, 
retorikájának és nyelvezetének klasi- 
ezikus erejétől.

A kiváló szónokot a közönség 
percekig tartó tapsviharral ünne­
pelte. Az értékes előadást Márton 
Vera művészileg kiforrott, finoman 
átérzett és nagy technikai készült­
ségre valló zongoraszáma, 
Miklós joghallgató erőteljes szavalata 
és a Szent László dalárda szép ének­
száma tette teljessé.

Műsor után az Arany Bika étter­
mében jól sikerült teaestély feje»» 
be a zászlószentelési ünnepségeké .

A kertészeti főiskola 
eszt-magyar ünnepsége

Budapest, november 16. A buda­
pesti kertészeti főiskola vasárnap 
délután 5 órakor sikerült ünnepség 
rendezett az eszt-magyar rokoni kai 
csolatok ápolására.

1 Bán Aladár dr
a finn-észt intézet vezetője tartó 
előadást a magyar nemzet rokoná­
ról, különösen a finn-ugor népenoi-i

1 Utána Lepp Erich észt í * 
hallgató Észtország történetét 
mertette. ,Az intézet énekkara észt dalok 

I s a magyar és észt Himnuszt 
I kel*«. „ , o,x.
I Schübetszky Győző a Turul b 
| vétség tagjaihoz intézett lelkes 
I szédet, méltatta a rokoni WP08 
! latok ápolásának fontosság« 
I ifjúság hazafias érzületének előmo»

I ditására. ________
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1 ■•teoraléíial intísst lalenttse
Hazunkban az idő szárazabb lett, a 

'^mérséklet szintéu sülyedt, de még jóval 
magasabb a rendesnél, Budapesten 7 

CeídöpSrognózis : Túlnyomóan száraz és 

hűvösebb idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

"Városi muzeum : 9—12-ig.

Gvóevszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
ÉeTszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nrtdy-utc» 5) Magyar Korona (Péterfia- 
ntoa 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany János 
(Csapó-utca 77)

— Papier Ferenc aranylakodalma. 
Papier Ferenc, Debrecen város úri 
társad almának köztiszteletben és 
szeretőiben álló tagja ma délelőtt 
fél 12 órakor ünnepli meg arany­
lakodalmát a Szent Anna-utcai róm. 
katb. templomban, ahol az egyházi 
szertartást Lindenberger János dr. 
prelátus végzi. A tisztes házaspárt 
ez alkalommal számtalan tisztelőjük 
jó kívánságai kisérik.

— Keresztényzzoclállitáknak nem 
ad segélyt a varos. A vas- és fém­
munkások kér. ^szocialista központi 
szervezete egy magyar munkásott­
hon létesítésére segélyt kórt a vá­
rostól. A tanács úgy határozott, 
hogy erre a célra nem ad semmit, 
mert Debrecenben is éppen elég 
kulturális intézményt kell támogatni. 
A határozat meghozatalakor való­
színűleg a zsidó gimnázium lebegett 
a tanács szemei előtt.

— Földoszy ’.Arnoldról hasábokat 
írnak a külföldi lapok. Casals egyet­
len vetélytársa. A berlini zenefő­
iskola, melynek Dohnányi Ernő volt 
igazgatója, hasonló rangban meg 
hívta. A Debreceni Zenekedvelők 
Körében november 21-én Polónyi 
Elemérrel cello szonátát és szóló­
darabokat játszik. Tagok belépődíjat 
nem fizetnek, nemtagoknak jegyek 
Keszthelyinél és Hegedűs és Sán­
dornál.

LINOLEUM
■nönyeg, függöny és átvetök óriási válMstékban * 
legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc 

Jóasef-ut 58. Telefon 9—63

— Oklrathamisltázért 4 havi fog­
házra ítéltek egy tisztviselőt. Az 
előzetes letartóztatásban levő Szom­
bati András hajdúnánási adóhivatali 
napidijas felett mondott hétfőn a 
debreceni törvényszék Keháry-t&- 
nácsa ítéletet. Szombati még a múlt 
év őszén Fejes Sándorné hajdúnánási 
asszonytól azzal vett át egyizben 
egymilló, egyizben 800 ezer koro­
nát, hogy azt az asszony helyett 
adóban majd ő befizeti. A felvett 
összegeket azonban megtartotta ma­
gának, a Pejesné adókönyvében pe­
dig, hogy igazolja a befizetést, be­
jegyezte a tételeket, sőt a pénztáros 
nevét is odahamisitotta. Kétrendbeli 
csalás vétségében és okirathamisi- 
tásban monda ki Szombatit bűnös­
nek a törvényszék és az előzetes 
letartóztatásban eltöltött egy hó 13 
nap betudásával 4 hónapi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

— linden háztartásban nélkülözhetetlen 
J Schöbt rI-igy, amely nappal szék, éjjel 
ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében.

Hét rendbeli uzsoráért elítéltek 
egy bárándi asszonyt

Ot helyett 50 százalékos kamatot szedett 
a kölcsönökért

(A Hajduföld tudóaitójálól.) Hét 
rendbeli uzsora vétsége miatt Ítélte 
el a debreceni törvényszék Kohiry 
József dr. tanácselnök vezetése alatt 
működő tanácsa Stravars Viktorné 
bárándi lakost. Stravarsné az ottani 
gazdáknak buzakölcsönt adott és a 
törvényesen megengedett évi 5 szá­
zalék helyett

50 százalék kamatot szedett értő.
A hétfőn megtartott főtárgyaláson 
a károsultak nem kívánták a vád­
lott megbüntetését. Sőt kijelentették, 
hogy az iv, amit a csendőrség fel­
szólítására Írtak alá, nem tudták, 
mit tartalmaz. Ezzel ellentétben For 
gdcs Pál volt csendőr azt állítja, 
hogy az aláírás előtt kioktatta a 
feleket annak tartalmáról.

Előadta még, hogy a vádlott be- |

A lakáshivatal rágalmazóját elítélte 
a bíróság

Aki rágalmaz, de nem tudja bizonyítani
állítását

(A Hajduföld tudósítójától.) Varga 
Lajos kertész a múlt év március 
27-én egy beadványt intézett a tör- 
vészékhez, melyben többek közt a 
következőket irta: „debreceni la­
káshivatal nagy összegekért az 
embereket

kiteszi az utcára.“
A lakáshivatal feljelentette Vargát 
rdgalmazdsirt,

A debreceni büntetőtörvényszék 
dr Lakatos Gábor tanácselnök veze­
tése alatt működő tanacia szomba­
ton vonta felelősségre a kertészt. 
Kihallgatás alkalmával a vádlott 
előadta, hogy az újságban olvasta, 
hogy a Lakáshivatal ellen fegyelmi 
vizsgálat folyik ős mindenki tegyen 
jelentést, akinek valami panasza van.

Nagybátyja házában, ahol ő is 
lakik, dacára annak, hogy üres la­
kás nem volt, beköltöztettek egy 
Dobi nevű embert. Amikor Dibit 
sikerült elköltöztetni, egy csendőr­
nek utalták ki a lakást. Kérdazős- 
ködésére, hogy miképeu kapta meg

— Letartóztatott cigányok. Rostás 
János, Kovács Eszter és Juli püs­
pökladányi cigányok Darvas község­
ben betörtek Szilágyi Tógyer házá­
hoz, ahonnan mintegy 6 millió értékű 
ruhaneműt ős élelmiszert elloptak. 
Két cigány, Rostás Anna ős Pál, 
akik szintén részt vettek a betörés­
ben, szökősben vannak. A három 
cigányt bekísérte a csendőrsőg az 
ügyészség fogházába. Takó Ferenc 
dr vizsgálóbirósegéd kihallgatta őket 
8 miután minden gyanú ellenük szólt, 
tagadásuk ellenőre is előzetes letar 
tóztatásba helyezte őket.

— Adomány, Dr Hankiss János 
egyetemi tanár a Hajduföld szer­
kesztőségébe 200 000 koronát kül­
dött a barakklaKók feisegitésére. A 
nemesszivü adományt rendeltetési
helyére juttattuk.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTENME 

FERENC JÓZSEF-UT 26 
Arait » vlsMayokhez képest mérsékelt» 

szélte rá őket, hogy ezt vallják a 
kihallgatás alkalmával, mert ha őt 
megbüntetik, nekik, feljelentőknek 
kell a büntetés tartama alatt élel­
mezni a vádlottat.

Varga Balázs bárándi lakos az 
50 százalék évi kamatot nem tudta 
Stravarsnénak fizetni, mire úgy akart 
vele kiegyezni, hogy

havi 10 százalékot
vagyis évi 120 százalékot fizessen 
havi részletekben. Ezt Varga meg­
tagadta.

A törvényszék bűnösnek mondta 
ki vádlottat a hét rendbeli zsarolás 
vétségében és

egyenkéat 400 ezer
azaz 2 millió 800 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

| a lakást, a csendőr azt a választ 
adt«, hogy magvatte a lakáshivatal­
tól 40 ezer koronáért. Erre alapí­
totta a feljelentését is.

— Tudja ezt bizonyítani? teszi 
fel az elnök a kérdést.

— Nem tüdőm
— válaszolja a vádlott, mert a 
csendőr ismeretlen helyre költö­
zött.

Ezután Mezö Sándor ügyész tartja 
meg vádbeszédét. Rámutat arra, 
hogy a Varga család valósággal 

•lárasztja a törvényszéket
különböző beadványokkal. Szigorú 
büntetést kér.

A bíróság a vádlottat

bűnösnek mondja ki
hivatalból falhitalmazásra üldö­
zendő rágalmazásért, miért is 500 
ezer korona fő- és 200 ezer korona 
mailékbüntetésse ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, vádlott enyhítésért 

| felebbeaett.

— Siessen a H. Á. V. II. Honét* 
jegyirodába s ralisa meg jegyét 
Bnblnstelo Erna hangversenyére.

— Köröznek egy tolvaj szakács­
nál. Kiss Róza szakácsnő Balogh 
Zsigmondnő, Király-utca 5 sz. alatti 
lakostól ruhaneműt, egy tulaezüst 
órát, ágytakarót stb. lopott. Megká­
rosította Baloghné többi alkalmazót- 
tait is apróbb kölcsönökkel. A rend­
őrség Baloghné feljelentése alapján 
megindította a nyomozást a kézre- 
keritése végett. Elrendelte országos 
körözését is. Kiss Róza személy­
leírása: 31 éves, 175 ctn. magas, 
erős termetű, barna szemű, pisze 
orrú, barna hajú. Szökősekor nagy­
szélű kalapot, szürke lilacsikos ru­
hát, szürke kabátot, fekete cipőt és 
fekete harisnyát viselt.

— légióién! a debreceni Refor­
málni Szemle. Most jelent meg a 
debreceni Református Szemle első 
száma. Ez az uj folyóirat a refor­
mátus hitélet szempontjából valóban 
kiváló szerepet tölt be. Pótolhatat­
lan a hitélet fejlesztése és benső­
ségesebbé tétele, valamint a kálvi­
nista öntudat kifejlesztése terén. JA 
szemle, amely a debreceni reformá­
tus egyházi élet minden mozzanatá­
ról részletesen számol be, Kenéz 
Lijos dr szerkesztésében és kiadá­
sában jelenik meg kéthetenként. 
Kiadóhivatala: Debrecen, Darabos­
utca 1. szám. A Református Szemle 
előfizetési árai: negyedévre 25 000, 
félévre 40.000, egész évre 80.000 
korona. Egyes szám ára 3000 ko­
rona. A Szemle megreadslhatő a 
kiadóhivatalában: Darabos-u. 1. alatt.
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darab je?y kelt el as első két elővételi 
napon Rubinstein Ema hangversenyére. 
Sisssen jegyét megváltani, mert a jobb 
helyek már is fogytán vannak. Jegyek 
kaphatók MÁV. II. Menetjegyiroda, 

Piac-u. 56,

— Stéchenyi-fllm a mozikban, 
Budapestről jelentik: A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a Magyar 
Filmiroda által Széchenyi István gr. 
emlékére készített filmfelvételekaek 
az ország valamennyi mozgókép üze­
mében kötelező lejátszását elren­
delte.
- Hat milliós fölbavalót lopott 

egy cselód. Mdlndssy Eláné, Méltass- 
téri lakos feljelentést tett a rend­
őrségen kiskorú, a szolgálatból el­
bocsátott cselédlány ellen, mert az 
eltávozásakor drága kövekkel kira­
kott arary fülbevalóját ellopta. A 
rendőrség csakhamar elfogta a tol­
vaj cselédet és átadta a fiatalko­
rúak bíróságának. A 6 millió értékű 
fülbevalót a lánynál megtalálták és 
visszaadták jogos tulajdonosának.

Gumikabátok
»legolcsóbban kaphatók HaasLipőt cég­
nél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9—63

— Lopásért 4 hónapi fogház. A 
határcsendörsóg ez év szeptember 
21-re virradólag elfogta Nagy Imre 
20 éves cipészsegédet, amikor az a 
határon megszállott területre akart 
szökni. A csendőri nyomozás folya­
mán aztán kitűnt, hogy a szökni 
akaró Nagy lába alatt égett a talaj 
és azért akart szüleihez menni, akik 
Bélen laknak. Csapó Imre bihar- 
keresztesi cipészmesterhez állott be 
segédnek Nagy szeptember elején. 
Pár heti otttartózkodása után szep­
tember 20 án, mikor a mester nem 
volt odahaza, a cipészsegéd az ö«- 
szes cipész szerszámokat, továbbá 
több ruhaneműt összepakolt és meg­
akart vele szökni. A csendőrséjg an­
nakidején Nagyot bekísérte a deb­
receni ügyészség fogházába. Hétfőn 
tárgyalta az ügyet a debreceni tör­
vényszék Kcháry-tanácsa. A káro­
sult Csapó a vádlott megbüntetését 
kérte. A bíróság bűnösnek mondta 
ki Nagyot lopás vétségében és 4 
hónapi fogházra Ítélte. Az előzetes 
letartóztatásban eltöltött másfél hó­
napot kitöltöttnek vette a törvény­
szék. Az Ítélet jogerős.

Kedd
VÍGSZÍNHÁZ

A BIBORSUGÁR
A bűn és a bünhödés misztériuma

APOLLO

TOM MIX
Dick Turpin (A gáláns bandita)

Kedd
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X W A agyar ember ctalt magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFÖLD - e t II! Ili

HÓFEHÉR
FOGAK 

csak is 

REX>t*le 

fogszappannal 
írható el.

Sapható mindenütt. Főraktár Rex 
drogueria, városház épület.

HÍIF'ERJ’»
CYERMEKHINTÖPOR 

' gyermekkrem >
GYERMEK/MPPAN ■' «■
HÖLC.VEKNSK Z<i. mER ianiii

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzletben

Piac-utca 10. ». Bikával szemben

kOxl«m*ny«l: 
VHMtÜUtt-MC*

November
K< vember

B) beriet
November

C) bé let.
November

D) bérlet.

MozgószInhAzak

Biborsugár. A bűn és bünhödés 
misztériuma 7 felvonásban. Koland 
West és Carlyle Moore drámája 
után. Kísérők: Magyar Híradó.te 
Alajos te Olajos burlessk 2 felvo- 

■tofeaa- Apellsnoité

Tom Mix legjobb alakítása, amely 
n fővárosban közkedveltségnek ör­
vend, Die* Turpin, a gáláns bandita. 
Romantikus történet 7 felvonásban. 
Kísérők: Magyar Híradó, Alajos te 
Olajos burlesak 2 fe »onteban.

Felhívjuk a tisztelt közönség fi­
gyelmét az e hőt szerdáján éti csü­
törtökén bemutatásra kerülő Trilby 
«8 Cyrano de Bergerac filmekre. E 
két hires te közismert francia drá­
mában most aa első írancia 
seek csillogtatják művészetüket a 
mozivásznon. Cyranot Pestet meg­
előzőleg mutatjuk be ős megjegyez­
zük, hogy a film elejétől végig a 
filmtechnika legújabb eljárása sze­
rint készült és az eseményeket szí­
nes képekben mutatja be, ami a ha­
tást még emeli.______ ___ _____ ___

testedzés
A vasárnapi mérkőzések 

eredményei szomorú fényt vetnek 
kerületünk egyesületeinek játékere­
jére, mert a DVSC imponáló gól­
arányú győzelme is csak azt bizo­
nyítja, hogy állandóan csak ö tud 
eredményes lenni. Az

OTE—DEAC 3:1 (2:0) 
eredménye tisztán az egyetemi csa­
pat csatársorának tehetetlensége 
miatt állott elő, mert állandóan fö­
lényben voltak s csak a gólkőpte- 
lenségükön múlott az, hogy elvesz­
tették a mérkőzést. Az OTE nem 
haladja túl a kerületi I. osztályú 
csapatok játékerejét, legjobb része 
a közvetlen védelem s a balszárnya. 
Egyénileg Gálicz és Koppét emel­
kedtek ki, a gólokat is ők lőtték. 
As egyetemisták közül Csáky, Csonka 
te Cseszkó I. mint kapus emelked­
tek ki. A mérkőzés DEAC tárnádé­
sokkal indult, több veszélyes gól­
helyzetet már az elején elügyetlen- |

kednek a belsők, nagyon lehangolta 
őket aa la, hogy a biró egy (elvá­
gást nem torolt meg 11-8*1. Azután 
két lerohanáfból megszerzi góljait 
as OTE. A második félidőben ismét 
a DEAC veaeti a támadásokat, aa 
OTE csak szórványosan kerül le. 
Egy szabadrúgásból megsaerai a 
DEAC a gólját, rögtön utána Alföl­
det egy faultja miatt ítélt 11-est 
Qálicz belövi. Emiatt kiáll s helyette 
Csesakó I. áll be, ki ügyesen he­
lyettesítette. A játék eaután már 
nem hon eredményt. A a egyetlen 
bajnoki mérkőzés

DVSC—My, Bőrül Í4: 0 (9:0) 
hatalmas gólaránnyal végződött. A 
Ny. Bőrös egy pillanatig sem volt 
veszélyes. A Vasutas Polaneczky (4), 
Mertin (3), Molnár (3), Kántor (2) 
és Vincae (2) révén tetszése szerint 
éri el góljait. A DVSC Vampetics 
és Polanetzky I. hiánya miatt fel­
forgatott csatársorral volt kénytelen 
kiáltani. A Magyar Kupamérkőzésben

KIK8E—DTE 1:0
a karcagi csapat győzelmével vég­
ződött. A DTE erősen tartalékos 
csapata nem tudta megakadályozni a 
kis technikájú, de nagy lelkesedést! 
KIESE győzelmét, A gólt Gróf rúgta. 
Az ifjúsági bajnoki mérkőzések hő­
sül a DEAC—NyTVE az utóbbi meg 
nem jelenése miatt elmaradt. A

DKA8E—DTE 10:1 (4:1)
ifjúsági bajnoki mérkőző s nagy meg­
lepetésre a bajnokjelölt DTE nagy 
gólarányu vereségét hozta.

Fővárosi eredmények:
NSC—MTK 1: 0. Nagy meglepe­

tés. Az NSC reális körülmények kö­
zött verte meg az MTK-át, melynek 
igy a bajnoki esélyei igen meggyön­
gültek.

FTC—ETC 1: 0.
K AC—Törekvés 1: 0, 
UTE—BEAC 2: 0. 
Vasas—III. kér. 5; 4. 
33 FC—VÁC 2: 0.
A budapesti Postás a Demény-ser- 

leg döntö mérkőzésében 6 : 1 arány­

fyzu&rzz (z£L<zn 
re/ffzciy

ban verte meg a debreceni Postás 
Sport Egyletet. A debreceni egye­
sület fővárosi játéka a legjobb be 
nyomást keltette.

BirkOlAl Fölkérem a DVSC bir­
kózó szakosztály összes tagjait, hogy 
17 én, azaz kedden este 7 órakor 
a szakosztályi ülésen pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. Elnökség.

KÖZGRZDRSfiG
Serléiválár. A mai kövér pia­

con nagy felhajtás volt, négyszázon 
felül. A kereslet közepes, a vásár 
irányzata lanyha. Jóminősőgü sertés 
16—17 ezer, közepes 15—16, si­
lány 13—15 ezer korona. A sovány- 
pigeon közepes felhajtás közepes 
kereslettel. 13—17 ezerg kelt a 
hízónak való sertés. _____ __

Tarménytörade zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 350-862, egyéb 845-347, 77 
kilós tiszavidéki 355— 357, egyéb 352- 
355 78 kilós tiszavidéki búza 357— 
360 egyéb 355- 357, '9 kilós tisza­
vidéki búza 860—862, egyéb 357-360, 
sörárpa 320-350, takarmányárpa 240— 
250, köles 185-190, zab 235-250, ten­
geri 260—265, repce 600 -610, korpa 
162-165, rozs 220-222, uj tengeri 162 
-165.
Magyar Nemzeti Bank Jelent*** 

a deviza Árfolyamokról
Dollár 71C65—71685, angol font 345500- 

346500 hollandi forint 28490—28690, 
francia’ frank 2863-2891, svájci Iran» 
13723-18809, cseh koron» 2102—2120, lei 
323—329, líra 2861—2883, dinár 1253 
1267, 100 német márka 16865—17031, 
Ofz’rák trr'ronr 10022—10070, lengyel 
márka 1C510—107001, Leva 511—517 Ko­
rona.

iyzö nove.nöer 17.

A HAJDUFÖLD 
KERESZTREJVÉNYE

Rovatvezető: L—y—1.
Vasárnapi számunkban a kereszt, 

rejtvény technikai okok miatt nem 
jelenhetett meg. Legközelebbi ke­
resztrejtvényt vasárnap, 22 én kö­
zöljük, A multheti keresztrejtvényt 
helyesen fejtették meg:

Balogh Ilona, Kárász Etus, dr Szembra- 
tovics Staniszlóné, Tápay Lenke, Szauter 
Mária, Ceepreghy Károlv, Tuschter Jolánka, 
Forray Miklós, ifj. Szabó Barna. Soóa 
Irén (Nagyiéta). Czabán Márton, Kis» 
Lajosné, Böhm Vicuska, ifj. Soós látván 
Ruttka Árpád, Kollár Margit, dr Kató 
Gergelyné (Gyöngyö ), Szilágyi József, 
Galánffy János, vecsei N»gy Endréné, 
Mayer Béla, Kovács Pál, Thury Judith. 
Tőkés Gáborné, Lókody József, Sárközy 
Barna, Szekér Ernő.

Sorshúzás utján a következők ré­
szesültek jutalomban: Tápay Lenke 
egy üveg kölnivíz, Sárközy Barna 
(Nagyiéta) egy hónapig küldjük a 
Hajduföldet. Szellér Ernő két darab 
mozijegy. A nyeremények kellő iga­
zolás mellett átvehetők a szerkesz 
tőségben szerdán d. u. 5 és 6 óra 
között. Vidékieknek pőstán küldjük.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA

Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerezheti és 

átalakíttathatja legújabb divat
I ezerint __ - __

| KŐVÁRT
szűcsnél, PIAC-UTCA 42, SZ.
Pannonia udvar.___________ _

í
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Valódi-«* 
angol női és férfikabát és 
ruhaszövetek, mindennemű 
bélésáruk, kötött kabátok, 
mellények és szövetek 
étkezte

Petrify Károly 
és Társa 
rőfös és röüidáru üzletébe 

Szentanna-u. 5. 
Női, férfi- és gyermek­
harisnyák, kesztyűk ol­
csó árban,

Szolid szabott árak 11

DIÁK
sorsjáték

a diákjóléti intézmény Javára.
Sorsjegy ára 5OOO K.
I. Főnyeremény 12 vagon tiszavidéki buta

■b. ötsGácmlllló korona értékben.
II. Egy nagy hathengeres Fiat luxns-anti

250 millió korona értékben.
ill Egy nógyQléses 601 Piat-antó

150 millió korona értékben.
IV. Bitlat evökéezlet 14 személues, 85 millió ko- 
róna értékben. V. Bilist teáskévékésilet. 12 sze­
mélyes 35 millió korona értékben. VI. és VII. 2 
drb songora 50 millió korona értékben. Vili. Bgy 
aj motorkerékpár 25 millió korona értékben. 
IX—XI. 3 drb ezüst evökészlet 12 személyes. 80 

millió korona értékben stb
Kzenkívlll 4 banda, 20 Írógép 40 kerékpár. "200 
utalvány mértéicszerlnti férfi vagy nöl cipőre és 
sok egyéb értékes, fő'eg arany és ezüst tárgy.

1599 nyeremény
összesen

két milliárd korona
értékben.

Sorsjegyek mindenütt kaphatók I
Húzás:

1925 évi december 20.
Sorsjegylroda V, Véesey n Tel, 91-28.

Mélyen leszállított 
árban

saját mUhimzóseel köpeny, kosztümöt. 
elegáns ruhákat késeit

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfla-utca 11.

A debreceniek találkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállój a az

SZÜUDOil

szám

Iparművészeti 
Sorsjegy
jubileumi kiállításával kapcsolatban — 
tárgysorsjátékot rendez. Nyeremények: 
1 teljesen felsierelt uj automobil, 1 
művészt kivitelű ebédló, 1 müvéail ki­
vitelt hálószoba, 1 teljeaen felszerelt 
motorkerékpár. 1 24 személyes aranyo­
zott porcelünkésilet, 1 bronzszobor ki- . 
váló művésztől, 1 márványszobor ki­
váló művésztől, 4 drb varrógép, 4 drb 
iparművészeti tárgy 20 millió korona 
értékben, SO drb lakásberendezési tárgy 
60 millió korona értékben, 30 drb ipar* 
művészed tárgy 300 millió korona ár- *-' 
fékben, 30 drb lakásberendezési tárgy

15 millió korona értékben,
Ai ÖBH39 iparmtivéstell és laktabcrendeEésí tár­
gyak hasai iparmüvésiak remek alkotásai, melyek 

bármely otthon méltó öleséül saolgálhatnak.

Egy sorsjegy ára 5000 korona.
Soraj egyek • helybeli mnkokbu kaphaldk.

Felvilágosítás«»! kisnéggel «aolgdl, vle.onteleMk- 
n»k is Országos Magyar IparmOvAszatl 
Társaság Sotsjegylntésöságe Budapest, VI., 

Audrassy-ut 69. Teletop 16b—62.

ELSŐRENDŰ« 

porosz! 
szalon! 
szenet!

a legolcsóbb napi
BARTHA FA-ÉS SZÉNTELEPE

Telefon 785

1902 Alapítva 1902

Blattstein
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart hencsert takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Sohöberl-ágy és 

fotel, angol és Hergel garnitúrákat,

■ —...............   | W

MOST JELENT MEGI

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

omluBonu
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódó érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
Minden könyvkereskedésben vagy 
a »Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac-utca 59) is megrendelhető

Megérkeztek
Ungváry József { 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben :

Bethlen-utca 5. szám |

AlnflfU If n°i és férfiruhára való gyapjú-
BtiOgfy ValŰvfclCIl szövetekben, barchetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 
tatäl «Ä Nádudvary Lajos tílltl.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban 

utolérhetetlen Bíró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Lapkihordó 
asszonyok 

felvétetnek

„Hijduföld“ kiadíhivAtilábiTi

VI., POOMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, melegvizszolgálfa- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Vízvezetéket rf“S: 
seket kedvezményes fizetési feltételek 
mellett szakszerűen készit és javít

Kovács Gyula
szerelőmester
Szentanna - utca t.

Pénztár- blokk
öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk hiadóhhjatalában
Piac-utca 59. sz.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok éikéaaltk 
eierötszáakoronás reklámárban KI

Birinyi RózaCsapó-u 15.
Kelmefestő és vegytisztító

.. . ........... I
Kapható

mir minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia förtónoto

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

debreceni ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

^S^öceojJRózsa^utCi^Z^jíVol^Szabá^ajo^^ia^zIell) 

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaűveg nagy raktára.

lenjuggxonyl és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
Porcellán étkező-, teas-, kávés- és üveg likőr-, boros, vizes 

uzsonna készleteket;
Chlnaezüst tál, állvány, virágtartókat;
Alpacca evőeszközt;
Aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;
Táblaüveget, ornament színes, mintázott üveg U] tükör minden méretben.
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IsapA utca 71

név

500000
600000
800000

elvei 
hiún 
illeti 
láttc 
közé 
temt

mint 
várt

November 
15-töl

Idonitott 
Krajczár 

1(9 
és tükör

szer 
tiszt

tása: 
men1 
lenst

utca 40 w
Egy 10 vas könyü székár eladó Ujkert, Lt' 

hel-utca 82j 001

Polgári Lászlóné kisujvzäl- 
-- 332

hasonló bármily

ember szennaira szobát 
ttot keres, Cím a Köz- 
, Csapó utca 4 11»

ia Busásra asszonyt keresek 
;; j-utcához közti, értekezni 
1, déli órák.; 349

„„Ju, hadikölcsön és korona- 
jár.dék kötvényeket veszek. Bővebbet

Két szerény fiatal 
vagy ágyhaszn 
ponti Tejosarni 

flyernzkrnka ■ 
lehetőleg Nap; 
Nap-utca 1, -

KénTMirkíleaín, hadikölosön és „korona 
jár.dék
Miklós-utca 13 _____________ Jst

Klvausl minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési feltételek mellett

RAKOVITS IMRE 
épllet- és mtilrator aaitalosnester 

SZENTANN A«UTCA35

Szátmássa száraz akácfa eladó Hajduhad. 
házon. 1623 (Piac-tér) 76

Eladó 1CC0 négyszögöl konyháké-tészetnek 
igen alkalmas gyümölcsös, egyszobás 
téglaépülettel, 3 kuttal, Köntösgát-sor 
11 szám. Cim a kiadóban 106

Eladó Jókai utca 11 számú családi ház 
beköltözhető lakással 100

Apafbutcán egy udvsrrész jutányosaiul- 
adó. Homok-utca 34 104

Eladó használt paraszt felkötözött bunda, 
Kígyó utca 23, 4 ajtó, Szücséknél 97 

Egy keményfa hálószobaberendezés olcsón 
eladó Darabos-utca 50 95

Eladó egy jókarban levő szivattyús tat
Bercsényi utca 38 ®

Három utcára nyíló adómentes ház eladó
mindkét sarkán üzlet, Háromszobái uh 
oai lakás mellékhelyiségeivel elfoglslhitó 
Maróthy Hyörgy 41 1»

Eladó 1 ebédlőasztal 6 székkel, 1 biliárd
asztal, 1 pulituros szekrény. 1 össze­
csukható vaságy, vendéglő kerek «ita­
lok, ruhanemtiek. Pavilon laktanya. - 
Kantin. 12i:

Eladó uj ház azonnal beköltözhető két­
szobás lakással, Értekezni Hatvan-utci 

, 64. Ugyanott ócska cserép eladó. 351
• Eladó Erzsébet-utca 46. számú nagyteIK 

ház beköltözhető lakással. Értekezni 
ugyanott.

Araink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kísér/e figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg ára­

ink kitDnö minőségéről.

Szabni, varrni tanull!a*nal<„1,8ZRaisa1iátit- 
ban iparilag is uj és könny® 
ható metódusom alapján £ j8, Vi- 
időn belől. Esti tanfolyamokon 

dékieknek gyorsítva.
LABORFALVI

Bánat órát adok kezdőknek és haladók­
nak, Teleki-utca 102, IL

Betiltható, szorgalmas asszony ajánlkozik 
úri családhoz, a háztatásmindenmun 
kájához ért, f ‘ 
lás, Munkácsi-utca 13.

Irodaaiolgái vagy ehez 
állást vállal fiatal mt 
Sriv-utca 18. Vécsei Antal 

gyors kölcsönt folyósítok egv hönspra 
másfél százalékkal ékszerre. Cím Hajdú- 
földnél. ,

UavsierkélcsiB, hadikölcsönkötvényeket 
vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. 
Telefon 143.

láiwetónínek elmenne bárhova 35 éves 
intelligens egyedül álló nő. Cím a ki- 
aecba.

JÓ Mslkout kapható Kölcsey-utca 20 sr 

mutal 1923 és 1924. évi termésű óbor, ’ otaz rizling és furmint hordótételekben 
is kapható . Tóby József termelőnél 
Széchenyi-utca 45. ~

ládkótó kerestetik. Ugyanott nádat meg­
vételre keresek. Borz-utca 8. 94

losott rongyott keres megvételre könyv- 
nyomda. Piac-utca 69.

Használt melegágyi ablakrámák kerestet- 
nek megvételre. Ajánlattal Batlhyány n. 
20. 09

Ólmot bármily nmyiséttan vesz könyv­
nyomda Piac 59.

■azános ösv úrnő hasonlónőt keres lakó­
társul, esetleg koszttal Libakert 8zegiü_ 
u. 14. 105

En holdas szőllőt megvételre l eresek, házzal vagy »nélktlL Cirr; Éltető Ferenc 
Török Báiinl-utca 3. Telefon 18—80- 

113 
torosok naponkénti szállításra 8 liter ga- 

ráutalt jó tejet. Bercsényi-u. 38 sz. 103 
Sasai német nevelőnő decen bér 1 -re, dél­

előttre állást keres. Levelet a Hajduföld 
kiadóba kér. 89

EDllet lakatosok felvétetnek. Tanoncokat 
vazbutor és fényező iparra szerződtet 
Vasbutorgyár, 117

Eladó szőlő beköltözhető »’‘romszobás la- 
kas, téli nyári veranda és mellékhelyi­
séggel. Jóv zü kút. villany, p noe stb. - 
Értekezhetni Harmathy könyvkereske­
désben, Fúvósakért ulca 14. M

Eladó sámsoni utón 4. kilométernél 2 hold 
príma föld. Hadházi-ut 16. 79

Eladó jó bor, - ét uj, literenként is, 
BarorS-utca 20

Eladó ócska talyiga, dtszka, 
fürdőkád, Meszena-uica 12

Farkaskutya tiszta faj. teljesen 
eladó. Szent Anna-utca 86,

Bútorok, ágy, asztal, szekrény 
eladók, Teleki-utca 7

Eladó telek István-ut 26 szám

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktorok

KÉJ MeUchar 'burg'onya-araiögépek “ 

MptMiti: Ráhmer Sándornál, HftraJ1“114!

takhatik. Téli kabát eladó Csapó 63. 98 , 
U| kalapokat gyorsan olcsón készítek. I 

alakitok, Cserepes-utca 16. >07
Hnalam 1 Kabát, ruha varrónő úri házak- i 

hoz ajánlkozik. Vidékre is megy, Piac- . 
u. 64 ajtó 2. , , a ■

Buti, német tölgy nagy °'“0,n
órákat adna. Leveleket a Hajduföld ki 
adóba kér. 88 j

Kiadó Sámsoni-ut 7 számú ház 3 holdas 
gyümölcsössel, azonnali beköltözésre, 
villamos megállóhoz 5 perc. Értekezni I 
tulajdonosnál Arany János-u. 54 I. em. 
3 ajtó. 91

Baktárnak, műhelynek nagy világos he­
lyiség azonnal kiadó. Kaainci 2. 123

Sri embereket kosztra elfogadok. C83PÖ- 
utca 66 03' .

NYUGALMAZOTT 
FŐTISZTVISELŐKBÖL alakult 

’Tűr 
fűtőanyag kereskedelmi 

00 VÄLLALAT 00

DEBBECEN, KÁLVIN TÉB 19. 8K. 
i. aa. Ajtó.

(Pűipöki palota Nagytemplom felőli oldal) 

TELEFON 353.

_ _ _ Mindenki ajándékot I" 
kap, aki az Arany Bika Divatházban 

vásárol
Bika-épületben

iwnn k kéaznénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 dtb mosdószappant IS . - egy Pfi®» törölköző (vagy) nyakkendőt
400000 * * » « egy hluzra való tenniszflanell, 1 pár finom

* ’ soknit
egy női inget (v.) 1 prims férfi nadrágtartót 

egy cérnafátyol női (vagy) flór férfi harisnyát 
egy divatos selyem saal (v.) 1 pár férfi boka­
védőt

1000000 • • egy W* ing 2 g’Uérral (vagy) 3 mtr zefirt
2000000 * * • • egy divatos gyapjú blous (vagy) 1 kombinét
50UOQOO ’ * • «egy fehér vattás 2 személyes paplant.

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is 
fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vétel­

kényszer nélkül!

Csapó-utca 67.

BäLlBT 3ÓZSE1 
asztalos

Ajánlja saját készítésű bútorait-^

39000
47000
89000

Nyomatott-a~MagyarNemzeti Könyv- és Lapkiadóváílalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó8«et-ut 59,

■afertMtt zzoba két személyre, eset,cg 
konyhával azonnal kiadó. Szappano u | 

1. »vám. 11
lakást iSTMzk lelépéssel 3 

szoba és mel'ékhelyiségekkel lehetőleg 
a belvárosban áronnál! neköltöré-re. 
Ajánlatokat „Sürgős* jeligére kiadóba 
kérek. 88

•lta>Z»tt utcai szoba - villannyal - köz- 
pontban kiadó, Hüvelyes-utca 6 118

• uguE» előszoba, fürdőszoba elköltőiéi! 
végett átadó Eötvös utca 40. H3 

Bllta bejáratú bútorozott szoba kiadó.
Taliga és dobkályha eladó. Oönczy-u 
5. Kollégium mögött. 111

Ktaarélnón központi fütéses 4 szobás la- 
kasomat 3 szobás földszinti lakásért, 
Cim a kiadóhivatalban

Üzlethelyiség átadó JTliw 
lUilbeláratn csinosan bútorozott szoba 

ágynemüvtl azonnal kiadó Miklós-utca 
41. IL lépcső az udvarban. 354

MkáfUSre. Elcserélem szoba, speis, fás- 
bamarás lakásom h.sOnlóért a város 
bármely részén, Simonffy-utca 33 sz. 
Lehotai 353

Bltbt bútorozva konyhahaaanálattal hölgy­
nek vagy házaspárnak a kö> ponton ol­
csóért kiadó. Cim a kiadóban. 126 

Bltorazott szoba kiadó. Pacsirta-utca IL 
szám. f29

lát szoba, konyháé magas földszintes la­
kás költség megtérítéssel kiadó Szív- 

utca 14 356
Bitor statt szobába szerény társnő keres­

tetik. Csap-utca 62 858
|n szoba, konyha, speiz bútorral átadó.

Vörösmarty-utca 7 362
tatlkelylaés Csapó-utca 40. szám alatt

atadó. 359
totfWtálMMbb helyen üzlethelyiség sür­

gőién kiadó. Cím Hajdufö dbeo, 130

Hasáb-------
Aprított —
Porosz szén
Porosz bánya koksz 9500(

Vegyes ___
Zálogház Hunyady-utca 14. Három h»’- 

zálogkölcsönöket folyósít utólagos ív 
matfizetés mellett.

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának 
gyógy és üdítő

vize ___

.HARMAT“ VIZ 
páratlan gyógyhatású

vese, hólyag, köszvény, gyomor, hátbántalmaknál.
Borral kitűnő 1

Kanható minden jobb vendéglő é» fOszerüzle ben.
Főraktár Debrecen, Csapó-utca 71.

flkür ön olcsón ruliózlindni ?
Keresse fel okvetlen a


